

„Вся наша страна, все народы нашей страны подпирают нашу Красную Армию, наш флот, помогая им разбить захватнические орды немецких фашистов, Наши людские резервы неисчерпаемы“
(СТАЛИН).

Подготовить тягловую силу к весенне-полевым работам

Приближается весна. Наступают решающие дни подготовки к севу. Надо привести в полную готовность семена, сельскохозяйственный инвентарь, подготовить лошадей и крупный рогатый скот к полевым работам.

Тягловая сила в предстоящей весенне-посевной кампании будет играть решающую роль. Если учесть, что большое количество лошадей выбыло в Красную Армию, а посевная площадь по сравнению с прошлым годом значительно увеличивается, станет совершенно ясно, что нагрузка на лошадь будет удвоена—утроена.

Вот почему вопрос подготовки коня приобретает исключительное значение и требует от каждого руководителя колхоза, от каждого колхозника уже сейчас по-настоящему, по-хозяйски готовить его к весне.

Факты же показывают, что с подготовкой тягловой силы и в частности коня в целом ряде колхозов нашего района дело обстоит явно неблагоприятно. Большое количество лошадей имеет низкую упитанность, многие из них имеют механические повреждения, а кормление, содержание и уход за конем явно неудовлетворительны, а подчас—просто преступны.

Иначе чем, например, объяснить такое положение, когда в Богородском колхозе „Мотор“ (председатель колхоза тов. Голованов) из 110 лошадей 82 имеют нижесреднюю упитанность и 22 истощенных, в том числе 7—с побитостями. Или в Старо-Березовском колхозе „Красный Косогор“ (председатель колхоза тов. Бородулин) из 62 рабочих лошадей 27 нижесредней упитанности и 17 истощенных, причем в числе этих 44 лошадей 32 имеют побитости. Очевидно руководители этих колхозов еще по-настоящему не подумали, какую ответственность они несут за состояние коня и за его готовность к весенне-полевым работам. А подумать давно пора.

Условия и возможности к тому, чтобы содержать коня в состоянии хорошей упитанности имеются у каждого колхоза. И там, где правильно производится кормление коня, где до-

статочно дают концентратов, где организован надлежащий уход за конем и его содержание—там состояние лошадей неплохое. Вот в Кучинском колхозе из 35 рабочих лошадей 14 хорошей и 16 средней упитанности. В Чуфаровском колхозе из 61 рабочей лошади имеют 15 хорошую, 41 среднюю и лишь 5 нижесреднюю упитанность, при этом только три лошади имеют незначительные механические повреждения.

Такого положения, как в Кучине и Чуфарове можно и нужно добиться в каждом колхозе, следует только по-большевистски взяться за это дело.

Большую роль в предстоящей весне должен сыграть крупный рогатый скот. Поэтому правильно поступает Кладбищенский колхоз, приучив уже к работе 5 быков и продолжая подготовку рогатого скота. Однако не везде поняли необходимость этого мероприятия. Неизвестно, например, как думают руководители Вязовского колхоза посеять весной 300 гектаров, имея всего лишь 8 лошадей, а ведь в Вязовке к обучению рогатого скота до сих пор не приступили.

Сейчас подготовленные инструктора по обучению крупного рогатого скота должны широко развернуть его подготовку к полевым работам, а руководители колхозов обязаны оказывать им необходимую помощь в организации этого дела.

Наряду с подготовкой тягловой силы нельзя ни в коем случае забывать об упряжи. У нас есть еще колхозы, не имеющие в достаточном количестве оральных хомутов, постромок, вожжей и др. упряжи, и, хуже всего, не принимающие мер к их приобретению. Нужно использовать все внутренние возможности и сбрую—подготовить полностью.

Руководители партийных организаций, сельских советов и колхозов должны понять, что весенний сев в этом году будет проходить в более трудных условиях, нежели в прошлые годы, в условиях отечественной войны. Поэтому для них нет сейчас более важной задачи, чем образцовая и всесторонняя подготовка к предстоящему севу.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Утреннее сообщение 11 февраля

В течение ночи на 11 февраля происходили наступательные бои наших войск против немецко-фашистских войск.

Бойцы части тов. Эрастова (Западный фронт), освободив от немцев 2 населенных пункта, захватили у противника 60 автомашин, 6 орудий, 14 пулеметов, 33 мотоцикла и 11.400 винтовочных патронов.

На другом участке фронта наша стрелковая часть в ожесточенных боях уничтожила 4 немецких танка и 4 орудия, захватила 13 пулеметов, 2 противотанковых орудия, 2 автомашины, 50 велосипедов, 12 повозок с боеприпасами и другим военным имуществом. Немцы потеряли убитыми 400 солдат и офицеров.

Наша часть, действующая на отдельных участках Ленинградского фронта, за один день боя уничтожили 1.500 солдат и офицеров противника. Советские артиллеристы и разведывательные группы уничтожили 3 немецких танка, 6 орудий, 5 станковых пулеметов, 3 миномета и разрушили 46 ДЗОТов и блиндажей противника.

На одном из участков Южного фронта противник, полу-

чив значительные подкрепления, пытался контратаковать наши части. Встретив немцев метким огнем, наши бойцы отбросили врага с большими для него потерями. На поле боя осталось 850 трупов немецких солдат и офицеров. Взяты в плен 20 немцев, среди которых майор, командир первого батальона 85 пехотного полка.

Саперы-красноармейцы т. т. Зотов, Егоров, Козлов и Епифанов в боях за деревню П. умело расставленными минами уничтожили 3 немецких танка.

Партизанский отряд под командованием тов. К., действующий в одном из районов Смоленской области, оккупированных немцами, ведет успешную борьбу с немецко-фашистскими захватчиками. Партизаны сожгли мост на дороге, по которой немцы подвозили боеприпасы к фронту. В результате движение было прервано на два дня. Через несколько дней отважные патриоты взорвали железнодорожный мост. На тракте бойцы уничтожили вражескую легковую машину и убили немецкого генерала. Группа партизан напала на ко-

лонну, расчищавшую дорогу от снега. Уничтожив 4 немецких унтер-офицеров, партизаны освободили работавших в этой колонне 25 пленных красноармейцев.

Пленный ефрейтор 9 роты 485 полка 262 немецкой дивизии Адам Рейнбардт рассказал: «Только в последнем бою наша рота потеряла 36 солдат убитыми и ранеными. В роте осталось не больше 20 человек выбывших из строя, кроме убитых и раненых, много обмороженных. Питание скверное. В особенности остро чувствуется недостаток хлеба. За последнее время мы получали его не больше 100—150 граммов в день... Из нашей роты дезертировало 6 человек, которых сейчас разыскивают. Двух из них—Рихарда Гаана и Трайда я знаю лично. Остальные лишь недавно прибыли из резерва, а фамилии их я не помню».

В Приуральском районе Западно-Казахстанской области за дни великой отечественной войны 209 женщин изучили трактор и получили звание трактористок. Сейчас на курсах по подготовке трактористов обучается еще 231 женщина.

Вечернее сообщение 11 февраля

В течение 11 февраля наши войска, отбывая контратаки противника, продолжали наступательные бои и вновь продвинулись вперед.

За 10 февраля уничтожено 12 самолетов противника. Наши потери—8 самолетов.

За 11 февраля под Москвой сбито 2 немецких самолета.

За 10 февраля частями нашей авиации уничтожено и повреждено 6 немецких танков, 20 орудий, 9 бронемашин, 200 автомашин с войсками и грузами, 60 повозок с боеприпасами, 15 зенитно-пулеметных точек, рассеяно и частью уничтожено до 3 батальонов пехоты противника.

Красноармейцы одного из подразделений гвардейской части, которой командует тов. Сиязов (Западный фронт), перерезав пути отхода отступающей вражеской части, захватили 2 немецких танка, 4 орудия, 3 миномета, 2 противотанковых ружья, 6 автомашин, 100 повозок с продовольствием и военным имуществом и много других трофеев. Противник потерял убитыми свыше 100 солдат и офицеров.

Наша кавалерийская часть, действующая на одном из участков Юго-Западного фронта, обратила в бегство противника и захватила 7 автомашин, 3 миномета, 5 пулеметов, много автоматов и винтовок.

Группа гвардейцев под командованием старшего лейтенанта Савченко блокировала 7 вражеских ДЗОТов и взорвала их связками гранат. Все находившиеся в ДЗОТ'ах гитлеровцы погибли. Смелые действия гвардейцев обеспечили успешное продвижение вперед нашей стрелковой части.

Орудийный расчет сержанта Якова Земзюлина ночью выкатил свое орудие на открытую огневую позицию и прямой наводкой уничтожил несколько вражеских ДЗОТов, подавил 16 стневых точек и взорвал склад с боеприпасами.

Партизанские отряды Ленинградской области в течение января, по неполным данным, уничтожили 1.400 гитлеровских солдат и 62 офицера. Советские патриоты взорвали в тылу у противника 8 складов с боеприпасами, несколько по-

ездов, уничтожили один немецкий самолет, 8 танков и танкеток, 2 зенитных орудия, 147 автомашин, 2 тягача с прицепами, груженых боеприпасами, две радиостанции и нарушили в ряде мест линии полевой связи.

Пленный ефрейтор 351 полка 183 пехотной дивизии Эдуард Герберт, член фашистской партии, рассказал: «Настроение у солдат подавленное. Немецкая армия несет большие потери. За последние 3—4 дня наша рота потеряла убитыми, ранеными и пленными 110 человек. Сейчас в роте осталось не более 40 солдат. Теплого обмундирования до сих пор не выдали. Нам говорили, что в Германии идет сбор теплых вещей. Но пока что никто из нас не получил ничего, даже перчаток».

Отступая из поселка Ямы, Сталинской области, немецкие звери расстреляли и замучили многих советских граждан. Представители местных организаций и жители поселка составили акт, в котором говорится, что во дворе гражданки Щепотько М. С. обнаружены трупы зверски замученных немцами Дьяченко В. П., Крав-

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Вечернее сообщение 11 февраля
(ОКОНЧАНИЕ)

ченко Ф. Д., Иваненко Я. Ф., Олейник П. Е., Кравченко Н. П. У жертв гитлеровцев изуродованы лица, глаза выколоты, нижние челюсти раздроблены, у одного трупа проломлен череп, на груди видны следы ранения ножом.

Один из заводов текстильного машиностроения, эвакуированный в глубокий тыл, пере-

шел на выпуск минометов. Освоив новое производство, рабочие и инженерно-технические работники значительно перевыполняют задания. Кузнец Горганов дает в смену 5 норм, т. т. Комосов, Шпырев, Корневкин — по две с половиной нормы. Красная Армия получила от завода дополнительные сверх программы минометы для двух дивизий.

СОВЕЩАНИЕ КОЛХОЗНОГО АКТИВА СЕРГАЧСКОГО СЕЛЬСОВЕТА

Тихий морозный вечер. То и дело раздается скрип снега возле дома, где помещается правление Скочихинского колхоза. Сюда собираются колхозники на совещание.

Совещание обсуждает важный вопрос: о подготовке колхозов Сергачского сельсовета к весеннему севу. Лица колхозников серьезные, задумчивы. И действительно, задуматься есть над чем!

Из доклада тов. Поздняковой о подготовке к севу всех трех колхозов сельсовета видно, что имеется много недостатков.

Семена в колхозах далеко еще не готовы: не закончена их сортировка, триеровка, не во всех колхозах проверена всхожесть семян, не произведен их обмен. Во всех колхозах вполне достаточно зерновых культур, но таких, как горчица, конопляное семя — не хватает. А в Кожинском колхозе не хватает и овса. И руководители колхоза до сих пор не обратились в Райзо с просьбой указать им, где они смогут его обменять. Имеющиеся семена хранятся довольно плохо. Например,

в Кожинском колхозе конопляное семя и горчица не очищены и во влажном состоянии.

Плохо дело обстоит во всех трех колхозах с хранением и ремонтом инвентаря. Часть инвентаря находится под снегом. Подчас бригадиры не отвечают за свой инвентарь, не знают, сколько его. В Кучинском колхозе еще не приступили к ремонту инвентаря, а в Кожинском и Скочихинском колхозах отремонтировано очень мало.

Особенно больной вопрос — состояние коня. В Кожинском и Скочихинском колхозах не организовано правильное кормление коня, а иногда лошади остаются не поеными.

Как ухаживать за конем этим колхозам следует научиться у кучинских колхозников.

Во всех трех колхозах мало уделяется внимания сбору и вывозке местных удобрений.

Совещание горячо обсудило все эти вопросы и наметило ряд практических мероприятий по улучшению подготовки к весне.

Л. Карчкова.

О ПОДГОТОВКЕ МАССОВЫХ ЖЕНСКИХ ПРОФЕССИЙ

Много людей ушло на фронт с фабрик, заводов, предприятий, из колхозов. На их места встали их жены, матери, дети. Многие из них не только осваивают старые нормы, но и перекрывают их, становясь двухсотниками, трехсотниками.

Народный Комиссар Путей Сообщения Л. М. Каганович в своем приказе указывает на необходимость подготовки на предприятиях железнодорожного транспорта кадров массовых профессий из числа женщин.

Эта задача возлагается на все хозяйственные, партийные комсомольские и профсоюзные организации. Но на ст. Сергач не все организации уяснили себе важность этого вопроса. Совещание в поллитотделе 28 января 1942 года ярко показало, что хозяйственники плохо занимаются подготовкой кад-

ров массовых профессий из числа женщин.

Начальник кадров тов. Усков сообщил, что из 16 домохозяйек, желающих быть кочегарами ни одна еще не учится и только потому, что тов. Закиров неправильно подходит к этому вопросу. Вместо обучения этих женщин, подготовки их по ПТЭ, сигнализации, изучения с ними инструкции кочегара, он требует, чтобы они умели сразу ездить на паровозе.

В ряде служб хотя женщины и учатся, но их знания проверяются недостаточно, а качество занятий неважно.

Надо хозяйственникам и профсоюзным руководителям понять, что выдвигание женщин и их обучение — наша первоочередная задача, особенно в военное время.

Романовский, Слюсаренко.

ДЕЙСТВУЮЩАЯ АРМИЯ

Подразделение, где командиром младший лейтенант Есин, действуя в тылу у врага в районах Р. и Т., наносит немцам большой ущерб. За 4 дня подразделение уничтожило до 30 вражеских автомашин, десятки повозок с военной аммуницией и продовольствием и около 200 солдат и офицеров.



Немецкий авто и гужетранспорт, уничтоженный храбрыми бойцами в районе Т. Фото Н. Ситникова.

ДВА ВОЗА ЗА БЫКОМ

Бык „Мишка“, метис симентальской породы — любимец курсантов, проходящих в Кладбищенском колхозе практику по использованию крупного рогатого скота на сельхозработах.

9-го февраля, усевшись на розвальни, мы поехали за сеном. С возом пудов в 25 мы догнали колхозника Есенкова, лошадь у которого отказалась взять воз из небольшого сугробика, передувшего дорогу.

Лошадь выпрягли. А что, если этот воз прицепить к „Мишке“? — решили кур-

санты. Прицепили. Тронули бык возжами. Оба воза сдвинулись и плавно пошли за быком.

2 километра до места назначения провез бык оба воза без единой остановки. Мы едва успевали за ним по заснеженной дороге.

Этот случай наглядно еще более убедил нас в необходимости приучать крупный рогатый скот к сельхозработам.

П. Полубесов, Я. Храмов, А. Царев, И. Рыжов, И. Нужнов, В. Алясов и др.

Лучше кормить молодняк и беречь от холода

В Сосновском колхозе начался отел коров. Первые шесть телят заперты в сыром полу-темном помещении. Это помещение способно вместить еще голов 6. А ожидают на Сосновской МТФ более 30 отелов. Куда же думают разместить остальных телят? В Сосновке уверяют, что в марте уже будет тепло. И в расчете на мартовское тепло здесь предусмотрительно не утеплили помещения ни для нарождающихся телят, ни для телят годовиков. Два теленка заморозили насмерть, трех телят едва отходили. При этом сосновские животноводы считают, что два теленка подошли в такие морозы — сущий пустяк.

Под родильники сейчас спешно освобождают от телят помещения, прямое назначение которых неизвестно. Телят же оставляют на морозе. Они согнулись не пьют и плохо едят. Ну поместят в эти экспромтом организованные родильники 4—6 коров. А остальные? Ответ все тот же: „у нас в марте уже тепло бывает...“

Коровы к отелу не готовятся. За весь январь на 130 голов крупного рогатого скота в Сосновке израсходовано всего 200 кгг. концентратов, хотя на ферму отпущено концентратов по несколько центнер

на каждую голову. Телята, которым уже по полтора месяца, концентратов еще не получали.

Председатель колхоза тов. Одинцов осведомлен о делах на фермах только по бухгалтерским данным. Каковы-же эти данные? Счетовод тов. Латухин говорит: «У нас еще годовой отчет, закрытие счетов, открытие счетов... Не-ет, у нас таких данных сейчас нет и быть не может».

А ведь имеются все возможности в Сосновском колхозе обеспечить полную сохранность и выращивание молодняк. В том же скотном дворе отгорода хотя бы досками 5—6 стойл, построй их временно соломой, и будет вполне сносное родильное отделение. Кестати и плетни на потолочные перекрышки уже набросаны, но в беспорядке.

Если нельзя размолоть овес для телят — можно его запаковать. Секо с соломой резать и скармливать в виде сечки. Да мало ли можно найти способов создать нормальные условия на фермах?

Было бы только желание. Но его то, как раз, и не хватает у сосновских руководителей.

Н. Харитонов.

Тематика лекций, бесед и докладов к XXIV годовщине Красной Армии

1. XXIV годовщина Рабоче-Крестьянской Красной Армии.
2. О текущем моменте великой отечественной войны.
3. Ленин и Сталин — вожди и организаторы Красной Армии и ее боевых побед.
4. Партия Ленина — Сталина — организатор борьбы за победу над немецко-фашистскими захватчиками.
5. Товарищ Сталин — великий полководец и организатор борьбы с немецко-фашистскими захватчиками.
6. Под знаменем Ленина — Сталина мы победим.
7. Герои великой отечественной войны.
8. Сталинская гвардия в великой освободительной войне.
9. Советские партизаны — могучая сила в борьбе с врагом.
10. Задачи советского тыла в великой отечественной войне.

11. Ленин и Сталин о защите социалистического государства.
12. Товарищ Сталин на фронтах гражданской войны.
13. Как и почему победила Советская страна в гражданской войне.
14. Партия большевиков в период иностранной военной интервенции и гражданской войны.
15. Учение Ленина — Сталина о войнах справедливых и несправедливых.
16. О революционной бдительности советских патриотов.

Отдел пропаганды и агитации обкома ВКП(б).

Ответственный редактор
В. ЛОГАШИН.

Объявление

Сергачскому отделению Заготлен требуются: старший бухгалтер, лаборантка и рабочие на сортировку семян. Обращаться — ст. Сергач, контора заготлен.

Адрес редакции:
Сергач, Ленинская улица, 36

ТЕЛЕФОНЫ:

Кабинет редактора 46
типографии 47

Подписная плата
1 руб. 30 коп. в месяц
Тираж 3500 экз.